

【前言】

在香港城市大學交換的期間，有幸認識了很多朋友，一起前往各處遊玩、嘗遍各式美食。收獲滿滿的回憶，也扛了一箱的紀念品與伴手禮回來，孝敬家中長輩，也分享給親友們感受我對香港的喜愛。

【一、分組結緣】

為了有機會可以多認識不同領域、不同國家的學生，我在選課上除了廣東話課，幾乎都沒有跟原先認識的朋友，或者找城大的台灣留學生一起修課，而是自己一個人進行選課。所以，在分組上，一開始的心情是十分忐忑的。並且在殘酷的現實中發現，像我這樣單獨上課的人其實少之又少。大部份的人幾乎是四五個朋友一起選課，然後很迅速地就決定好分組名單。根據我跟一些朋友的經驗，有一部份的香港學生其實不太喜歡跟交換生一組，因此在一開始的分組上很吃虧。我個人遇到最壞的經驗是，私下約出來討論報告時，組員為求效率，也不願意用英文或者中文跟我一起討論。當然，我相信這只是個案，因為除卻他們，我遇上的另外兩組成員，不僅很樂意與我說中文或者英文，討論時候的氣氛也很愉快。特別是其中一堂 GE (類似通識課) 課的組員，對我跟另外一個台灣女生非常熱情，甚至把我們當作練習說中文的對象。常常該討論的主題沒有好好談，卻聊起他們以前到台灣旅遊的經驗(間接導致這份期末報告成為我大學中唯一壓死線的一份)。就在我快要回台灣前，大家還一起到 Hayson 家打邊爐(吃火鍋)，開心地喝酒、唱歌。六月初時，其中兩個朋友 Hayson 跟 Karen 還特地到台灣來玩，拜訪我跟另個台灣女生。我們也約好，九月初時一定要再聚聚。



圖 1. Hayson 家打邊爐，也為他提早慶生。



圖 2. Hayson(右1)跟 Karen(左二)六月初時又到台灣找我們玩。

【二、名品辦手禮、紀念品】

出國在外，少不了要帶幾項當地最具代表性的伴手禮回來贈送親友。香港最有名的就屬「珍妮曲奇」，又稱小熊餅乾。也因此我到了香港，親友們都指定我一定要帶珍妮曲奇回去。珍妮曲奇的官網上有嚴正聲明，販賣正版的珍妮曲奇只有尖沙嘴跟上環兩間分店，因為其實走在尖沙嘴的街上，偶爾會看到一些小店擺出很類似珍妮曲奇的餅乾盒，以假亂真地讓觀光客以為那就是傳聞中的小熊餅乾。尖沙嘴的分店因為是在觀光客最多的區域，也因此排隊的人龍非常的壯觀。常見路過的人們拿出相機拍下那副奇景。而我也曾是那相片中的一名女子，足足等了一個半小時，才好不容易拎了一人限量的兩小盒四味珍妮曲奇，預備過年回台灣的時候給家人們嘗鮮。

直到後來有一次我碰巧跟朋友約在上環地鐵站 E2 出口附近吃飯，因為提前三十分鐘到，所以想說不如去看看上環的分店在哪裡。上網查時總是看到網友說上環分店比較難找，但其實從 E2 出口出來左轉之後，再右拐走進永和街便可以



圖 4. 位在尖沙嘴 D2 出口分店的排隊人潮。

找到那隱身在巷弄中的珍妮曲奇。上環分店因為購買的人遠遠少於尖沙嘴許多，所以一個人一次購買的數量不限。因此如果對珍妮曲奇有狂熱，建議到上環買，會比在尖沙嘴買更有效率。

除了珍妮曲奇，我的一眾親戚長輩也再三提醒我一定要替他們帶「黃道益活絡油」回台灣。它專治肌肉酸痛和關節腫痛，最大的效用是舒筋活絡。領命之後，上網查詢發現，雖然屈臣氏、萬寧也有賣，但是黃道益的專賣店正巧就在地鐵深水埗站 B1 出口附近，只要帶著 GOOGLE MAP 就不難找到。專賣店的阿姨也非常親切，聽到我是從台灣來的，而且還能用少量的廣東話與她對話非常高興。在專賣店買的價錢是每六瓶就會有折扣，買的量越大算下來的折扣也越多。

圖 3. 珍妮曲奇。



除了這些預備要分送給親朋好友的禮品之外，我出去玩的時候也會留意有沒有特色明信片可以寄回台灣，或者自己留念。一般而言，各個觀光景點一定會販售明信片，像是我去過的太平山頂、大澳漁村、赤柱、長洲島和南丫島都有。尖沙嘴的重慶大廈旁的小巷道，也有幾個小攤販可以選擇。

在香港看過很有趣的是，歷史悠久的廣生堂雙妹嘜使用販賣機銷售花露水和護手霜等產品。因為新奇所以買了護手霜試擦，香味不會很有刺激性，性價比也屬合理，很適合送給姐妹朋友做紀念品。



圖 5. 位在銅鑼灣 Windsor House 的雙妹嘜販賣機。